

# 狼”铛入狱逼急哈士奇：你骂谁是狼？

## 山东疑似狼事件引发网上分辨狼和哈士奇热潮

“以后遛哈士奇要两手准备，先挂牌标注‘我不是狼’，再拽紧狗绳，以防‘砖家’指狗为狼。”之前山东发生的疑似狼事件绷紧了爱狗网友的神经，不养哈士奇的人说如今得先观察“哈”的眼皮，及看眼角是否上扬45度再考虑能否与之接近，养哈士奇的网友则急着将它与狼划清界限，称一定要护卫好哈士奇这种“有点2”但爱卖萌的狗。  
本报记者 罗丹妮



网上发布的狼与哈士奇眼部的分辨方法。

网络截图

### 事出有因 “疑似母狼”银铛入狱 动物学家判断是哈士奇

3月23日，山东滕州市出现了一只疑似狼的动物扰民，被当地民警捕获，经动物学专家初步认定为“白色母狼”，且可能与此前被击毙的狼“一对”。然而该消息传出后，滕州市民王先生却称，照片上这动物是他家不慎丢失的哈士奇犬“Lady”。26日，野生动物学家马金生到滕州动物园，对这只遭到质疑的5岁母狼“进行了现场鉴定，他判断，此所谓的“野狼”实际上是只长得很像狼的宠物犬哈士奇。到底是狼是狗，目前山东枣庄市林业局决定对其做DNA鉴定。

### 狗主人反映 以前自居“狼者风范” 如今急着划清界限

该新闻一传出，网友一片哗然，各地许多宠物店近期甚至多了不少前来问讯“自家养的哈士奇究竟是狼是狗”的顾客。杨浦区某宠物店服务员苏小姐告诉记者，原来她们只是给哈士奇打打针，现在倒多了一些“鉴定”业务，常被顾客问得哭笑不得。“以前笑称自家哈士奇有‘狼者风范’的人，如今都变得很低调，忙着和狼划清界限。”  
有许多养宠物犬哈士奇的网友

表示焦虑，担心自家狗被“指狗为狼”。网友“毛毛咪咪的猫”发帖说，她以后在小区遛狗，会更担心被其他居民指指点点。网友“晴天小猪”则称，她家的哈士奇“是有点2”，调皮又粘人，但怎么鉴定都不可能。为表明自己的立场，她略带嘲讽地表示，以后会考虑给自己的哈士奇脖子上挂块“我不是狼”的牌子，以免“砖家”认错。

### 网友支招 网上教网友鉴别哈士奇 观察眼睛区分最大差别

不做DNA，普通民众该怎么鉴别哈士奇与狼？疑似狼事件发生后，一组鉴别哈士奇与狼的照片被网络转载得很火。“狼和哈士奇的基因相似度达99%，区别关键看眼睛。哈士奇眼睛带圈呈双眼皮，同时狼的眼睛是倾斜向上近45度角。”狼的颜色通常是一大片，较少有渐变色，而且因为捕猎需要，背部有保护色，哈士奇的毛各种颜色都有，不具保护色。“哈士奇和狼的眼睛，颜色是完全不一样的。哈士奇的眼睛，都是冰蓝色的，晶莹剔透，眼神很友好。狼就不同了，除了北极狼的眼睛有些是冰蓝色的，其他狼的眼睛，都是黑色、褐色、黄色或者琥珀色，眼神犀利、凶狠。”哈士奇和狼的基因相似度是99%，确实很难分辨。其他宠物狗的尾巴，都是竖起来的，会

摇摆。但是狼、哈士奇、德国牧羊犬的尾巴，都是往下的。”……一串图文并茂的解析让爱狗网友们看得很过瘾。

然而，这些鉴别要素在实际生活中是否可取还有待考量。网友“英国小鬼”就说，难不成以后见着非狼非狗的还得近距离去观察是否单眼皮、眼角上扬呈几度？若真是狼，早扑过来了。”而更多爱狗的网友则表示，城市中出现狼几率非常低，万不可“指狼为狗”，冤枉人类的朋友。

### 《哈狼》帮调侃

时事版【我不是狼】胸牌——哈士奇最近出门必备品。  
武侠版：“乔峰！你若不是契丹人，胸口怎么会文有狼头刺青？”乔峰听罢仰天大笑，扯开衣领露出胸膛：“我这刺的明明是哈士奇！”  
娱乐版：方舟子说，齐秦从没见过狼，怎么可能写出《狼》这首歌呢？齐秦说：好吧我承认，那首歌其实原名《哈士奇》。  
寓言版：一位印度老人对孙子说，每个人身体里都有两只狼，他们残酷地互相搏杀。一只狼代表愤怒、骄傲、害怕和耻辱；另一只代表温柔、善良、感恩、微笑和爱。小男孩着急地问：“爷爷，哪只狼更厉害？”老人回答：“废话，当然是第一只。后面那只是哈士奇。”

### 《网罗天下

## 高校工科男网上被排身价 专家：炒作嫌疑大 不具可比性

本报讯 见习记者 李晓清“ No.1：清华工科男 500万 No.2：浙大工科男 350万 No.3：上海交大工科男 320万……”近日，“玩转艺考”的一则“各大高校工科男身价大比拼”的微博引起网友争相转发。

### 10年统计数据被泼冷水

“反正我赚不了那么多”  
在这则名为“各大高校工科男身价大比拼”的微博中，清华工科男排在首位，身价在500万-650万元，浙大工科男其次，为350万-500万元，位列第三的是上交工科男，是320万-500万元，尾随其后的分别是同济、哈工大、中科大、北大、西交大、天大、北航、华中科大、北工工科男，身价在70万元至450万元不等。该微博称，数据来自“各大高校工科男毕业10年人均收入统计”。  
此微博引发了网友的强势围观，有网友当即表达出不屑，“babe蝻蝻儿”指出“这些钱根本不够买房！也有自称工科男的网友表示不解，难成literary范”有些狐疑：“这算的是一辈子能挣的钱吗？我是西交大的，不理解这个数据是怎么得出来的。”还有一位自称浙大工科男的网友直接表示：“数据掺水了多少水分我不知道，反正我短时间内肯定赚不了那么多！”  
记者昨天发私信联系“玩转艺考”，试图询问数据来源是否可靠时，并未得到回复。

### 交大工科男坦言缺车缺房 同济工科男自称拖了后腿

记者发现，该“高校工科男身价大比拼”其实是将国内部分工科专业较为突出的高校一一罗列。记者找到一份由《中国大学评价》课题组发布的2011年中国大学工学本科专业排行榜，其排名依次为清华、浙大、上交大、哈工大、华中科大、天津大学、大连理工大学、西交大、华南理工、西北工业大学、东南大学、北航、北工大等。不难看出，相似度较高。  
随即，记者采访了一位在美资公司上班的交大工科男张先生。张先生给记者算了一笔账。他的第一份工作是在一家制造业企业，月薪5000元。三年后他决意跳槽，目前在新公司上班了两年，月薪刚刚五位数。但仍无法解决车、房的问题。张先生对这则微博表示不理解。“我不知道这位网友怎么算出这个数值的。且不说，同样是交大工科男，每个人的职业道路都会有所不同，薪酬千差万别。即使是职业发展一帆风顺，要积累到几百万身价恐怕也要相当长的时间。”不排除有些非常优秀的工科男，在短时期内，积累到这样的身价。“目前在一家建筑设计所上班的同济工科男李先生半开玩笑地说，但无论如何，自己看来都是“拖后腿”的人，我肯定到不了排行榜上那个身价。”

### 《专家：数据真实性值得商榷

对此，华东师范大学社会学系教授文军首先认为，类似网络“身价比拼”不具可比性。“我很怀疑这些数据的真实性，也许有部分成功的个例可以达到这么高的身价，但不能代表整个群体。此外，学生的个人成就和

其毕业学校也并非画等号，以某某学校工科男的身份做评比，本身就是伪命题。网络时代，很多网上发布的所谓排行榜，往往具有自我炒作的嫌疑。”文教授指出，这些排行榜除了哗众取宠，也容易造成负面影响。

### QQ竟能识别山寨苹果手机？

本报讯 见习记者 苏文俊 近日，网友上传的一条微博在被广泛转发。在鼠标悬停后出现的个人名片中，在QQ昵称下，显示的是山寨iPhone QQ在线”戳中了网友笑点，“腾讯还有这种功能？”

惊奇之后，有网友回过神来发现那些字体上颜色有偏差，随即提出了各种猜测，难道越狱之后，自己修改的？”应该是自己修改的，下载不同系统的QQ，然后自己编写。”

不久，这种猜测得到了证实，调皮的QQ达人开始演示各种修改在线方式的办法。想要显示“iPhone QQ”在线，不必花钱找代理。首先，选择一张，然后截图QQ iPhone登录的图标，利用PS把两者放到一块儿，然后上传头像，改下个性签名，注意大小写，登录后就大功告成了。

还有种办法是QQ软件中自带功能，只是没有引起许多人的注意。网友 Zoe 在“教程”中称，设置可以自己改的。她介绍了怎么用普通手机甚至电脑改成“iPhone QQ”在线的方式。要打开资料里面的系统设置，选择状态和提醒，添加自己想要的文字就行了。上线后，别忘记选择上线状态就行了。

这个功能被开发后，调皮的网友开始展开各种“恶搞”。有网友把在线状态改成了“MSN QQ在线”，还有“小霸王学习机QQ在线”、“海信电视机遥控器QQ在线”、“步步高复读机QQ在线”、“卡西欧手表QQ在线”等各种搞笑状态。有网友发微博说：“许多人问我，为什么我的学习机也能QQ在线，是要笑死我吗？”网友“叮叮猫的狗骨头”说：“我用的是iPhoneQQ，状态显示的却是‘海尔洗衣机QQ在线’！”网友“朱门酒肉香”表示了相同的看法：“我头像上显示的是iPhone，但状态却是‘依云矿泉水QQ在线’，那是世界上最远的距离，有木有！”

虽然网友们都玩得很溜，不过记者发现，两种方法都存在一些瑕疵。仔细看的话仍然可以一眼看出来。用第一种方法修改的出来的“iPhoneQQ在线”，字体为黑色。但真正用iOS系统识别出来的字体应该是蓝色的。所以这种方法，可行性并不大。第二种方法也是同样的问题，虽然可以按照上述修改在线状态。但是在显示个性状态时，在昵称的下面并未出现蓝色的签名档“iPhoneQQ在线”。

### 3月十大网络热词出炉“向钱葱”位居榜首

本报讯 记者 顾卓敏 优酷土豆“合并”、“大葱变身‘向钱葱’”；闲来“杜甫涂鸦”忙……即将翻过的3月被不少网友戏称为“最有话题的3月”，从商业合并，到民生菜价，再到诗词歌赋，几乎无所不包。而根据全球最大中文百科网站互动百科发布的3月互联网十大热词榜单，“向钱葱”以153780次的点击量名列榜首，而杜甫涂鸦、合并、梁振英、总理房价等也位居前列。  
经过了“蒜你狠”、“豆你玩”，现在农贸市场里又来了一位“向钱葱”。“买菜送葱”似乎已经成为了人们的一种消费习惯，眼见永远的“群众演员”——葱价格的一路高

涨，显然已经突破了大家的心理底线，一些网友反映，而今花10元钱仅能买到两根大葱，这个价格已经赶超鸡蛋了，甚至有“买葱送菜”之势。于是，一夜之间葱就如同暴发户般一跃跻身为贵族菜，面对如此之大的反差，“向钱葱”当之无愧成为了冠军。

与此同时，在这份最新出炉的榜单中，民生问题依然受到网友的广泛关注，不仅是“吃”的菜价，“住”的房价，“行”的油价，都因为“价格”问题在网上爆红。面对油价一路飙升，凭借着一句“能说脏话吗，不能的话我无话可说”而走红网络的“油价哥”被网友奉为“吐槽的最高境界”。同样的全国各地“总理

房价”的出台，则反映出大家对于高房价的“深恶痛绝”。

互动百科网站通过网友投票、专家选取并结合互动百科每月对全站词条浏览量及版本数的综合统计，发布了3月互联网十大热词。向钱葱、杜甫涂鸦、合并、梁振英、总理房价、奢侈品、闰秒、油价哥、白静、白色情人节。对此，有网友串联了一个段子：“优酷土豆去结婚，网络爆红‘合并’，大葱变身‘向钱葱’，婚后生活吃不起；总理房价‘虽可心，现实你却买不起；油价上涨太离谱’，‘油价哥’‘吐槽伤不起’；奢侈品‘太得瑟，一个坐椅两万几，闲来‘杜甫涂鸦’忙，生活实在不容易。”